



福州站升级 动车地铁将“无缝衔接”

福州火车站南广场二期工程明年底将全面建成投用,将实现旅客出站后单向免安检坐地铁

海都讯(记者 陈逸之 毛朝青 文/图) 26日,记者从福州市城乡建总集团有限公司获悉,福州火车站南广场综合改造工程迎来新进展,项目一期主体已封顶,正在进行地下部分的装饰装修工作,预计今年年底完成,届时负一层换乘大厅区域与滨海快线同步开通。二期工程预计今年年中启动建设,2026年年底全面建成投用,届时,将实现动车与地铁的“无缝衔接”,困扰旅客的二次安检问题将彻底解决。

今年1月,福州火车站南广场周边两条道路——华林路(北二环路一站前路西段)和站前路西段已完成修复提升改造,于1月26日正式开放通行。近日,福州北站南广场综合

改造工程中间及东侧地(含地下停车场)项目也正在紧锣密鼓地推进改造提升工作。

据介绍,项目建设内容包括南广场东侧地块和中间地块。东侧地块为地下3层,其中,地下1层为出租车上客区,地下2、3层为配建车库;中间地块为地下3层,地下1层为换乘大厅及通道,地下2层为地铁换乘大厅,地下3层为枢纽配建社会车库。

作为国铁与地铁三线换乘车站(既有一号线、在建滨海快线)的重要交汇点,福州火车站地下1层在建成开放后将极大便利旅客出行。项目负责人告诉记者,旅客从国铁出站通道出站后进入枢纽集散大厅,往西可通往公交场站、

社会车停车场、地面广场,往东可通往社会车停车场、商业,往南通往地铁换乘大厅,实现地下“一键换乘”。

项目负责人介绍,从前旅客若想搭乘地铁一号线,需要先出站乘坐南1门手扶梯到达地面,再步行至福州火车站(地铁站)入口进入地铁站。“改造完成后,旅客可以直接步行通过负一层的集散大厅,直达地铁安检处,省去拖着行李奔波的时间。”此外,火车站与福州地铁集团有限公司计划在未来设置单向免安检通道,旅客出站后无需二次安检,直接至地下2层买票上地铁。

为确保火车站南广场进出站客流线路顺畅,项目自2021年经中国铁路南昌



俯瞰火车站南广场工地

局审批后分为两期建设。目前,南广场一期工程正在建设中。一期部分区域开通后,不仅具备旅客与地铁

等各类交通工具的地面平面换乘,还将完善导向标识、厕所、无障碍电梯、手扶梯等问题,极大改变市民在

南广场出行环境。二期工程计划于今年年中启动建设,于2026年年底完工,全面投入使用。

时速350公里! 汕头湾海底隧道贯通

未来,汕汕高铁全线建成通车后,将与漳汕高铁、福厦漳高铁、温福高铁等共同构成国家东南沿海高铁通道,途经广东、福建、浙江三省15个城市

据新华社电

3月26日,在汕头湾海底68米深处,伴随着直径14.57米的“永平号”盾构机刀盘破岩而出,世界首条时速350公里单洞双线高铁隧道——汕头湾海底隧道成功贯通,标志着连接汕头与汕尾的“黄金通道”取得突破性进展,创造了国内外海底隧道建设多项纪录。

汕汕高铁由中国铁路设计集团有限公司工程总承包,连接广东省汕头市与汕尾市,是国家“八纵八横”高铁网沿海通道的重要组成部分。

“汕头湾海底隧道的顺利贯通,为汕汕高铁全线如期开通运营打下了坚实的基础,为国内外类似工程建设提供了有益参考借鉴。”中国铁设汕汕高铁项目总工程师李为说。

未来,汕汕高铁全线建成通车后,将与广汕高铁、漳汕高铁、福厦漳高铁、温福高铁、甬台温高铁共同构成国家东南沿海高铁通道,途经广东、福建、浙江三省15个城市,打通粤港澳大湾区经粤东、海西经济区直达长三角的通道,助力国家东部沿海地区高质量发展。



汕汕高铁汕头湾海底隧道盾构贯通段(3月26日摄)

□ 锲而不舍落实中央八项规定精神

省人大常委会党组(扩大)会议召开

研究部署深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作

据福建日报

3月26日,省人大常委会党组(扩大)会议召开,学习贯彻中央有关文件精神及省委的建设工作领导小组会议精神,研究部署省人大常委会党组及机关深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作。

会议强调,开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,是巩固深化主题教育和党纪学习教育成果、纵深推进全面从严治党的重要举措,是密切党群干群关系、巩固党的执

政基础的必然要求,是推进中国式现代化的有力保障。要切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省委工作要求上来,把深入贯彻中央八项规定精神学习教育作为一次政治体检、思想洗礼、党性锤炼,以高度的思想自觉、政治自觉、行动自觉抓紧抓实,教育引导党员干部锲而不舍贯彻中央八项规定精神,以作风建设的新成效保障人大工作高质量发展,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

扎实推进祖国统一大业

国台办:继续认真实施《反分裂国家法》,坚决粉碎各种“台独”分裂和外来干涉图谋

据新华社电

国务院台办发言人陈斌华26日在例行新闻发布会上答问表示,我们将继续认真实施《反分裂国家法》,不断丰富完善“以法惩独”制度体系,坚决粉碎各种“台独”分裂和外来干涉图谋,坚定守护中华民族共同家园,全面推进强国建设、民族复兴伟业,扎实推进祖国统一大业。

有记者问:《反分裂国家法》实施20周年座谈会前不久在北京举行,引发岛内高度关注。岛内有舆论认为,大陆反“台独”、惩分裂有自己的步调,关注大陆重视运用法律惩治“台独”分裂。对此有何评论? 陈斌华作上述表示。

陈斌华说,《反分裂国家法》实施20周年的实践证明,这部重要法律对震慑“台独”分裂和遏制外

来干涉,捍卫国家主权和领土完整,维护台海和平稳定,推动两岸关系发展、促进祖国统一,维护中华民族根本利益,具有重大的现实作用和深远的历史影响。

他指出,《反分裂国家法》明确规定,“台独”分裂势力以任何名义、任何方式造成台湾从中国分裂出去的事实,或者发生将会导致台湾从中国分裂出去的重大事变,或者和平统一的可

能性完全丧失,国家得采取非和平方式及其他必要措施,捍卫国家主权和领土完整。”这为“台独”分裂势力划定了不可逾越的红线。我们将继续认真实施《反分裂国家法》,扎实推进祖国统一大业。

国台办政府网站“依法惩治‘台独’顽固分子”专题页面26日增加“‘台独’打手、帮凶迫害台湾同胞恶劣行径举报专栏”。对此,陈

斌华应询表示,近期,民进党当局频繁罗织罪名压制岛内不同意见,封杀言论自由,威胁恫吓、打压迫害政治异己和岛内支持两岸关系和平发展、融合发展的政党、团体、人士。某些“台独”组织、“台独”分子、公职人员、侧翼网红充当打手、帮凶,为虎作伥,助纣为虐。对此,我们严重关切,必须严惩。

陈斌华表示,国务院台

办政府网站推出“‘台独’打手、帮凶迫害台湾同胞恶劣行径举报专栏”,就是要对上述恶劣行径和首恶分子进行追责。受打压迫害者,或了解相关线索的人士,欢迎将有关情况发至举报邮箱 jubao@suremail.cn。我们会妥善处理,择期曝光,对证据确凿、性质恶劣的犯罪分子依法追责,同时严格依法保护举报人的信息和权益。